
Foglio me del 07/01/2019
ESERCIZIO I : Sia it : E - . M fibrato vettoriale rule di

rango 2 orientable
.

Si dimostri che E i banate see

soltanto se es iste una sezione su M mini milk
.

ESERCIZIO 2 : Data una mapper
G y : 5-0 S

' verifier re

che I f : 5 - Rentale che celal .
.

ei " "
tsee 5

( sugg : 4*610) e- esatta
. . . .

]
.

Deolurre che non esiste
y :S

'
- o S

'

t.c.gl - at .  - plat Fae S
'

(
sugg : post t come sopra osservare che he fanzine flat .

Ha ) - ft - a )

sarebbe una costate
non millie

. .
.

]

ESERCIZIO 3 : Sia E = Sx RYN dove l x. 5) n ly
, y )

se la
,
5) =  ± ( y

, z )
.

(1) Most rare che he
nappe it : E - RP

'

Ill , 53 ) = Ed

defines a un fibrab vettoriale orientable su IRP?
(2) Delta p : 5- RP

'

he proiezione canonico verifier re the

PHE) e- it fibrab banode

(3)

Verifier
re che ogni

sezionerdi
E corris parole ad una mapper

of : 5 - R
'

tale che
y ,

Cal = - got - a) thee 5

(4) Deolurre che E non e- banak I
sugg : si uhtizzi b' esercito

precedent]
Oss Si osserni .

che e ( Eko dato che H2 l RP 4=0



ESERCIZIO 4 : Sia eiji → M it fibrato banak rude di

rango k e e → M it fibrato banak compiles so di range re
.

6) Sia E - M
un fi brat vettoriale compiles so an e CE) to

.

Most rare the E ④ eke e- non banak Vk
.

H Post M -

-
ICP '

e E -
- TEP '

am naturale struthers complex

dedurre che E -0 EI e- un fibrato compilesso non bank
.

(3) Si nostri che TEP '

④ e'
µ e- banak come fibrato reale

.

I
sugg : si ossein

. che ICP 's 5 e TS
'

to NCS: RT = -112315 ma

NCS
,

Bite e'a . . .

]

(4) Si deduce che E to etc, come tibrato reale e- banak
.

ESE RCI Ho s : Si nostri che due fibrati.compless i di ranges
some isomer fi come fibrati.com/slessi see

solkento
se sono isomorfi

come tibrah reali orientate
.

I sugg : si dimostri deepprima che se f : V - W e- un isomorfismo

IR - lineare tra spazirettoriali.complessi di
rango is compatible con

le orientations. natural. allora be
nappe Lf lol -

. flirt t if lol e-

① linear e non milk ]

ESERCIZIO 6 Sia E to M um fibrato vettoriale compiles so

di
rango ru .

Si assume che e sistano q . . .  . op sezioni indi pendent

( su Q) in ogni panto di M
.

Si dimostri che ci LET -

- o per

i -
- K - pts ,

. . . .

,
k I sugg : si osseni che E e he somme direAre did fi

.

brat banak di
rango p e di un fibrato di range ie - p . . . . ]



ESE RCI

-2107¥

Sia EID M un tibrato.compksso di
rango I

.

Sir assume che r sia sezione di E che intersear
he sezione

mellor in modo Iras verso .

Poniamo X -
- o

- ' lol
.

b) verifier re
che X e- una sottovarietas di M di dimension

dim M - 2
.

(2) Si dimostri.che.glEl In
,

I es utter e si conclude che es ist

rappresentient a di e. LE) con support continuo in un intomo

tub.
here N di E

.

b) Si cost raiser un
isomortismo di tibrati reali tra

Etyeilfibratonormale di X in M
.

I
sugg : si segue

he false
rigor della

dimostrazione data nel case rude ]
(4) Assumenolo M orientation si dimitri che es ist un

'
union

orientation su X tale the l '

isomorfismo eostruito
sopra sia

un isomorfismo tra fibrati orientalis

Is) Sia D um discoembeddedin M che interseen X in modo

traverso in un punto p.
e orientate in modo che g! M

,

He I .

Si assume che D sin continuo in una carte banahizzante

( Uo
,

%) intomo a p .
e sin f : D - to Cl definite die

f- I p ) = got Hp))
.

Most rare fgdplsmbgf) = at
.

I sugg : si no ti che f
"

( ok po e inoltre
per

trousersalike to differ intomo

a p.
.

La sulks dell '

orientation implied che ricin a O tale differ

preserve
orientation

. . . . ]



H Si dimostri che e. (E) e- he dunk di Poincare di X
I

sugg
: si tissi un allanite di banolizzazione continent Papert

M , X con
bannlizzazi

one
associate

a r e
courte della forma

r

-  ' I Val

dove IUa} I
ricopri

mento di X
e r : N - ok i he retrainone associate

ad un intomo tubohrre
.

Si os semi che il rappresentient
w di es

CE)

associate
a tale banalizzazione he support in N

.

Per conchwhere baster

most rare che es
iste poet t.cfr.yp.jo =L

.

Si os semi che e-

possible supper re
che

p .
sie contento in un

solo Ua e si u si il

punk precedent ]


